

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента Игнатьевой Елены Юрьевны на диссертационную работу Невзоровой Ирины Борисовны «Формирование готовности будущих программистов к проектно-аналитической деятельности в колледже», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

В диссертации И.Б. Невзоровой поставлена и решена педагогически важная научная задача – выявление и теоретическое обоснование особенностей формирования готовности студентов колледжа, будущих программистов, к проектно-аналитической деятельности. Актуальность темы исследования обусловлена возрастанием спроса на рынке труда на программистов, обладающих возможностями выполнения требований профессионального стандарта, что в значительной мере зависит от сформированной готовности выпускников колледжа к проектно-аналитической деятельности, составляющей суть их профессионального труда.

Выбор темы диссертации связан с профессиональной деятельностью соискателя в «Мурманском колледже экономики и информационных технологий» в должности преподавателя. Полученные соискателем новые научные знания обогатили теорию профессионального образования. Вместе с тем, исследование имеет большое практическое значение, которое проявилось в конкретном образовательном процессе «Мурманского колледжа экономики и информационных технологий» в виде повышения уровня готовности студентов к проектно-аналитической деятельности и их мотивации к освоению математического и профессиональных модулей.

За период подготовки диссертационного исследования Ириной Борисовной качественно проанализирован теоретический и практический

опыт по исследуемой проблеме, проведен поэтапный, длительный (2007-2017 гг.) педагогический эксперимент.

Соискатель зарекомендовала себя как добросовестный, грамотный, тщательный исследователь, способный к самостоятельной творческой деятельности, продемонстрировала умения работать с информацией, анализировать факты и делать логические выводы и заключения.

Наиболее значимые результаты, полученные в работе: обосновано, что формирование готовности будущих программистов к проектно-аналитической деятельности включает три этапа: пропедевтический, профессионально-специфический, метауровень; конкретизирована структура готовности будущих программистов к проектно-аналитической деятельности, обеспечиваемая в процессе освоения математического модуля; выявлены особенности аналитических проектов, реализуемых в математическом модуле, при интеграции математического и профессиональных модулей и экспериментально доказана результативность аналитических проектов в формировании готовности будущих программистов к проектно-аналитической деятельности в колледже.

В рамках аprobации положений диссертации Невзорова И.Б. в период ее подготовки приняла участие в научно-практических конференциях: международных – «Научная дискуссия: вопросы педагогики и психологии», «Современные концепции научных исследований» (Москва, 2013-2015 гг.), «Отечественная наука в эпоху изменений: постулаты прошлого и теории нового времени» (Екатеринбург, 2015 г.), «Наука сегодня: теоретические и практические аспекты» (Вологда, 2016 г.), «Современное общество, образование и наука» (Тамбов, 2016 г.), «Инноватика в современном образовании: от идеи до практики» (Чебоксары, 2017 г.); всероссийских – «Проблемы и перспективы развития образования в России» (Новосибирск, 2010-2011 гг.) и др.

Результаты исследования Невзоровой И.Б. опубликованы в 17 научных статьях, шесть из которых в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Личностные качества Невзоровой Ирины Борисовны, ее научная эрудиция, опыт исследовательской деятельности, вклад в развитие теории и методики профессионального образования позволяют считать, что кандидатская диссертация Невзоровой И.Б. может быть представлена на рассмотрение диссертационного совета по присуждению ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры педагогики  
ФГБОУ ВО «Новгородский  
государственный университет имени  
Ярослава Мудрого»

Игнатьева Елена Юрьевна

«3» июле 2017 г.

Почтовый адрес: 173007, г. Великий Новгород,

ул. Чудинцева, 6

Тел./факс: 8-816-2-77-32-98

e-mail: [Elena.Ignateva@novsu.ru](mailto:Elena.Ignateva@novsu.ru)

